

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

广州专家团队赴连州市星子镇:

开展先心病筛查义诊 守护儿童心脏健康

近日,广清帮扶2025年清远市青少年儿童先心病筛查义诊活动走进连州市星子镇。在驻星子镇帮扶工作队协助下,广州市第一人民医院专家团队为疑似患有先天性心脏病的青少年儿童提供免费检查、诊断,把关怀与健康送到基层群众家门口。

■采写:新快报记者 朱清海



■广清帮扶2025年清远市青少年儿童先心病筛查义诊活动走进连州市星子镇。



▲驻星子镇帮扶工作队队长陈新民与参加义诊的群众交流。

◀专家为儿童检查。



孩子在家门口得到优质医疗服务

近日,来自广州市第一人民医院的陈海生教授医护团队,在星子镇卫生院开展青少年儿童先心病筛查义诊活动,为有需要的青少年儿童及家庭带来了福音。

日前,广州市第一人民医院联合珍惜生命基金会组织开展青少年儿童先心病筛查义诊活动。在广州对口帮扶协作清远指挥部指导下,清远市妇联等多部门联合协助该公益活动在清远落地,持续组织开展广清帮扶2025年清远市青少年儿童先心病筛查义诊活动,筛查义诊对象为0-18周岁有需要的青少年儿童。

“救治一名小孩,挽救一个家庭”,该公益活动旨在帮助患病儿童家庭免于陷入因病致贫、因病返贫的困境。而这,正是驻星子镇帮扶工作队队长陈新民争取本次活动在星子镇落地的目的,“在广清指挥部领导的重视和支持下,我们成功

争取青少年儿童先心病筛查义诊活动首次下沉到镇级卫生院开展。”

为做好本次活动落地的准备工作,陈新民多次到星子镇中心卫生院调研指导,叮嘱卫生院一定要把准备工作做实做细,确保筛查义诊活动能够规范、有序、顺利开展,“让更多有需要的孩子,能够在家门口得到更优质的医疗服务,切实帮助他们的家庭解决问题、减轻负担。”

家庭困难患者可申请医疗救助

在筛查义诊活动中,医护团队细心为每位儿童做检查,同时向群众普及先心病预防知识。到场参加先心病筛查的青少年儿童共20人,其中,筛查出需要手术治疗的先心病儿童共有3人,医护团队现场详细告知其家属手术诊疗就医指引和医疗救助基金资助方案。

本次活动中筛查出符合手术指征的

家庭困难先天性心脏病患者,可申请“珍惜生命基金会”项目救助,在定点医院广州市第一人民医院开展手术,让患者得到及时治疗,并减轻患者家庭的经济负担。

新快报记者了解到,根据医疗救助项目,资助对象为0-18周岁的城乡困难家庭先天性心脏病青少年儿童。由广州市第一人民医院开辟绿色通道进行救助,在患儿得到城乡居民医疗保险报销

后,自费部分由项目资助,每人每次申请资助额为2万元,包括手术及住院费用(医保以外)、营养康复费用、手术期间保全费用等。

对于经济条件特别困难的患儿家庭,再另外增加其他基金会追加资助额,最终通过“医保报销一点、基金会资助一点、医院减免一点”的“三点”模式,实现不花钱或少花钱即可治愈先天性心脏病。

“希望通过这次义诊活动,有力守护星子镇儿童心脏健康。”陈新民表示,本次活动首次下沉到镇级卫生院开展,是关爱困难家庭先心病青少年儿童的一项“民心工程”,助力星子镇持续巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村全面振兴。

驻梅州市梅县区白渡镇工作队: 进村入户收集微心愿 拓展帮扶领域为民排忧解难



▲江南村房屋修缮效果。
◀工作队上门收集江南村生活相对困难群众微心愿。

新快报讯 记者朱清海报道 累计走访慰问81户,完成群众微心愿81个;筹集5.3万元资金对2户房屋进行修缮……广州市荔湾区驻梅州市梅县区白渡镇帮扶工作队(下称“工作队”)自2024年7月进驻以来,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果,通过收集群众诉求和微心愿,筹集资金慰问生活相对困难群众,守牢不发生规模性返贫底线。

工作队深入25个村(居)学习调研,走访生活相对困难家庭,精准对接困难群众需求,了解掌握群众在生产生活、务工就业、子女上学等方面存在的困难,收集困难家庭的微心愿,特别是孤寡老人、困境学生和留守儿童的微心愿,建立“心愿清单”。工作队利用节假日和后方组

团单位调研等时机,对生活相对困难群众及学生进行慰问,送去生活用品以及慰问金,并向他们宣传帮扶政策,鼓励群众坚定对生活的信心。工作队累计走访慰问81户,完成群众微心愿81个。

通过走访工作队发现,个别房屋由于年久失修,加上自然灾害和环境因素的影响,破损情况日益严重。为了群众的居住安全和生活质量,避免因房屋问题引发人身财产损失,工作队筹集5.3万元资金对2户房屋进行修缮,有效改善了群众生活条件。

下一步,工作队将加强与村“两委”干部的深入沟通,聚焦帮扶精准度,拓展帮扶领域,提升帮扶质效,助力乡村振兴。

新快报讯 记者曾贵真 通讯员盘俊铖 翁娟报道 近日,广西来宾市金秀供销农特产品展馆正式开业,现场嘉宾云集,展馆门前锣鼓喧天、醒狮起舞、气氛热烈。这标志着粤桂东西部协作在乡村振兴领域再添新成果,也是“老供销”蝶变“新供销”的生动写照。

步入展馆,一股浓郁的“怀旧情怀+新发展”气息扑面而来。馆内,琳琅满目的产品及“供销推选瑶山好物”主题展区吸引了众多目光,直观展现了金秀供销社从“三尺柜台”到“数字平台”的华丽转型历程。

值得一提的是,展馆内产品实现从源头直供、标准化检测到溯源认证的全链条管理——每款产品都贴有“供销认证”标签,扫码即可查看产地环境、农户信息和检测报告。

作为粤桂东西部协作的重点项目,金秀供销农特产品展馆的建设得



▲金秀供销农特产品展馆开业现场。

▼展馆内琳琅满目的产品。



到了广东茂名电白、茂南两区的鼎力支持。协作双方通过资金投入、人才交流、技术引进和市场对接四维联动,破解了金秀农特产品“养在深闺人未识”的困境。

未来,金秀供销联社将以展馆为核心,深化粤桂协作成果:一方面借鉴电白、茂南两区先进运营经验,加强产品质量监管,确保“供销推选”品牌过硬;另一方面推进“建基地、创品牌、拓渠道”三步走计划——打造10个标准化种养殖示范基地,设计融入瑶绣、铜鼓元素的特色包装,通过电商直播、城市社区展等方式,让瑶山好物走向全国。